«Ваши права».
Сегодня мы с вами проведём необычное занятие, необычное потому, что вместе со мной его будет проводить вот этот маленький человек (кукла) – Радомир. Он прибыл из удивительной страны, чтобы рассказать кое -что интересное. Давайте с ним познакомимся. Человечка зовут Радомир. А Радомиром его назвали папа с мамой потому что очень были рады его рождению.
Ребята, Радомир хочет чтобы все произнесли его имя ( дети передают куклу друг другу и называют его имя)

Теперь присаживайтесь и послушайте историю Радомира. 

В одной стране живут хорошие умные люди. Вот только одни большого роста, высокие, а другие –маленькие, как Радомир. Большие люди очень серьёзные, занятые, никогда не позволяют себе шалить и играть так, как маленькие человечки и ещё они очень часто говорят «я имею право», «это моё право», а о правах маленьких человечках никто не говорит
Ребята , а вы как думаете, если права у маленьких?

Вед. 

Посмотри Радомир, я принесла книгу, которая называется «Ваши права» Это конвенция о правах ребёнка и в ней сказано что все дети имеют равные права. ( показ картинки)

Посмотри Радомир, какие ещё права имеют дети, я буду показывать, а ребята мне помогать.

Молодцы! А я предлагаю поиграть в игру
 «Помоги себе сам»
Цель: обучать приёма, помогающим снять эмоциональное напряжение.

Ход игры:

Предлагается:

- медленно, глубоко вздохнуть и спокойно выдохнуть;

- «занять делом» всё тело –побегать попрыгать, наклониться и т.д.;

- «занять делом» ступни ног потанцевать ..

- «занять делом» голос:  поговорить, покричать, попеть.

Ещё Радомир рассказал мне, что ему очень не нравится когда его друзья его называют рыжиком или дразнят. Ребята, каждый человек имеет право на то, чтобы его называли по имени. Ведь у людей такие красивые имена. Вы согласны со мной? Вы много знаете имён? Давайте поиграем в игру 
«Цепочка имён».
 Я буду называть имя, а вы ласковые слова от этого имени ( например Александр- Саша, Шура, Сашенька)
Ребята, посмотрите на эту картинку (изображение семьи) как вы думаете у кого больше обязанностей по дому у мамы или папы? 
Игра «Обязанности в вашей семье».
Цель: способствовать развитию логического мышления детей, дать основы правовых знаний.

Ход игры:

воспитатель предлагает выложить детям картинки членов семьи: мама, папа, бабушка, я; затем перечислять обязанности каждого, выкладывая кружки за каждую обязанность. После всего предлагается детям проанализировать, у кого больше всего обязанностей в их семье? Как исправить ситуацию? (Перераспределить обязанности, например, мыть посуду может и ребёнок, если ему 5 -6 лет и т.д.)

а сейчас я хочу с вами поиграть в игру 
«Колобок»

Цель: развивать коммуникативные навыки, воображение; работать над выразительностью речи.

Ход игры: Дети стоят в кругу и катают или передают друг другу мяч «Колобок». Тот, кому попадает мяч, должен задать ему какой – либо вопрос или сказать несколько слов например: «Колобок, давай с тобой дружить!», «Колобок, я провожу тебя домой, чтобы ты не попался лисе». 

После сказанной фразы ребёнок передаёт Колобка другому игроку.

«Повадырь»

Цель: развивать чувство ответственности за другого человека; воспитывать доверительное отношение друг к другу.

Оборудование: повязки на глаза по количеству детей, предметы – препятствия: стулья кубики, обручи.

Ход игры:

В комнате разложены и расставлены предметы – препятствия. Дети распределяются по парам: ведущий, ведомый. Ведомый надевает повязку, ведущий ведёт его, рассказывая как двигаться. Например: «Переступи через кубик», «Здесь стул, обойдём его»,. Затем ведущий и ведомый меняются местами.

У меня в руках «волшебный» мешочек 
его подарил мне наш друг Радомир. Давайте посмотрим что же в нём находится?

Воспитатель по очереди достаёт предметы, символизирующие знакомые детям права человека. Каждое право кратко обсуждается.

Сердечко

Какое право может обозначать сердце? (право на любовь и заботу)
Что означает забота? Кто заботится о вас? О ком вы заботитесь?

Домик

Как вы думаете почему в мешочке лежит домик? О каком праве он напоминает? ( о праве на имущество) как вы считаете, можно ли брать чужие вещи? Как вы должны относиться к своему дому?

Конверт.

О чём вам напомнил этот конверт? ( никто не имеет право читать чужие письма и подглядывать) как вы думаете почему нельзя читать чужие письма?

Черепашка с черепашатами.

Как вы думаете, почему Радомир положил в мешочек   черепашку с черепашатами? О чём они напоминают нам? ( о праве ребёнка быть рядом с мамой)
Понравилось вам ребята сегодня наше занятие?

Все ли люди имеют права, или только большие?

Когда вы вырастите и будете тоже взрослыми, помните, что все люди – и маленькие, и большие – имеют права.

